



КАСИМОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
ВОСЬМОГО СОЗЫВА
Р Е Ш Е Н И Е

28 марта 2024 года

№ 21/3

Об отчете главы администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области за 2023 год

Заслушав отчет главы администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области за 2023 год, представленный письмом от 25.03.2024 № 01-30/677, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области, Касимовская городская Дума

Р Е Ш И Л А:

1. Отчет главы администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на и.о. главы муниципального образования, председателя Касимовской городской Думы Е.В. Федюнину.

И.о. главы муниципального образования,
председателя Касимовской городской Думы

Е.В. Федюнина

Отчет главы администрации муниципального образования –
городской округ город Касимов Рязанской области о результатах своей деятельности
и деятельности администрации муниципального образования –
городской округ город Касимов Рязанской области
за 2023 год

Сегодня я представляю Отчет об итогах работы администрации муниципального образования городской округ – город Касимов, о результатах деятельности за 2023 год.

Главными задачами в работе Администрации города остаются:

- исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- реализация мероприятий национальных и региональных проектов, областных и муниципальных программ.

- по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина на особом контроле находятся вопросы, связанные с оказанием помощи родным военнослужащим, участвующих в специальной военной операции. Действуют меры поддержки на всех уровнях. В Администрации города работает телефон горячей линии для родных военнослужащих. Каждый поступивший запрос отрабатывается оперативно всеми задействованными структурами.

Поставленные задачи решаются во взаимодействии с депутатами всех уровней, Правительством Рязанской области, руководителями и работниками городских предприятий, организаций и учреждений.

Нашу работу объединяет одно – улучшение качества жизни в нашем городе.

Для реализации полномочий и воплощения различных проектов необходима качественная работа по исполнению бюджета города, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств. За отчетный год в бюджет города поступило 1 миллиард 910 млн. рублей, в два раза больше, чем в 2022 году.

Из них собственные доходы бюджета составили 225,8 млн. рублей, что на 6,8 процента больше, чем в предыдущем году.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц. Его поступления составили 97 млн. рублей с темпом роста к 2022 году 115%.

За отчетный год поступило неналоговых доходов 40,2 млн. руб. с темпом роста к прошлому году 147 % (+12,8 млн. руб.).

Поступления из областного и федерального бюджетов в отчетном году составили 1 миллиард 684 млн. руб., в том числе в течение года дополнительно привлечено более 1 миллиарда руб.

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 1 миллиард 918 миллионов руб.

Все расходы осуществляются в соответствии с программно-целевым методом планирования. Бюджет города является социально направленным. Доля расходов на социальную сферу в общем объеме бюджета составила 69%. На реализацию мероприятий по национальным проектам направлено 859 млн. руб., в том числе: федеральный бюджет – 673 млн. руб.

В текущем финансовом году в соответствии с бюджетной политикой будет продолжена работа по увеличению налогового потенциала города, оптимизации бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств.

Экономика города за отчетный год стабильно функционировала.

За год уровень регистрируемой безработицы незначителен. На учете в службе занятости состоит 96 безработных граждан, тогда как банк вакансий содержит 427 вакансий.

Благодаря созданию новых рабочих мест за год уменьшилось количество безработных граждан на 31 человека.

Промышленность города представлена различными сферами: производство драгоценных металлов и стройматериалов, радиоаппаратуры, сетей, шоколадных изделий, добычи песка и многого другого.

За отчетный год среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях города увеличилась на 104 человека и составила 1980 человек. Среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника увеличилась на 33 % и составила 57 123 рубля.

Основной задачей промышленной политики в среднесрочной перспективе является дальнейшее развитие промышленного производства действующих предприятий города.

Несмотря на санкции, промышленные предприятия города смогли перестроиться и увеличить объемы производства. Были найдены новые рынки для экспорта продукции, выстроены новые логистические цепочки поставок.

За отчетный год, предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму более 24 миллиардов рублей, что на 34,5 % выше уровня 2022 года. Лидерами по объему отгрузки товаров, работ и услуг в городе Касимове остаются АО «ПЗЦМ», Кондитерские фабрики «Конфеста» и «Верность Качеству», Касимовский приборный завод.

В ряду уже зарекомендовавших себя предприятий нашего города, хочется отдельно отметить текстильную компанию “Нитекс”. Это сравнительно молодое, но стремительно развивающееся предприятие. В 2023г. отгружено товаров на сумму 1 миллиард 443,5 млн. руб., что в 5,5 раз больше чем в 2022 году. На предприятии трудятся более 150 человек.

В течение отчетного года посещал касимовские предприятия и организации, встречался с руководителями и индивидуальными предпринимателями и активно появляющимися в нашем городе самозанятыми. В ходе встреч обсуждалась текущая работа, проблемы и вопросы взаимодействия.

Развитие всех отраслей экономики невозможно обеспечить без притока инвестиций. По итогам 2023 года объем инвестиций в форме капитальных вложений в развитие производства по мониторингу 9 крупных промышленных предприятий составил 732,3 млн. руб., темп роста к прошлому году – 192%. Предприятия продолжают реализацию своих инвестиционных проектов по модернизации существующих и созданию новых производственных мощностей.

Основные задачи по развитию бизнеса реализуются в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», ключевая цель которого – рост численности занятых в сфере МСП.

На территории города осуществляют свою деятельность 964 субъекта малого и среднего предпринимательства, за год число предпринимателей увеличилось на 30 субъектов.

Консультационную и информационную поддержку получили 315 предпринимателей. Организовано участие более 148 предпринимателей малого бизнеса в образовательных мероприятиях, что позволило предпринимателям получить знания по вопросам ведения и поддержки бизнеса.

При содействии городского Центра поддержки предпринимателей государственную поддержку получили:

- по социальному контракту на открытие собственного дела до 370 тыс. руб. каждый - 63 жителя города;

- в виде льготного займа Рязанского областного фонда поддержки предпринимательства - 22 предпринимателя на общую сумму 44 млн. руб.

Продолжается развитие сферы торговли.

В структуре потребительского рынка 454 объекта. Жители города стали активно пользоваться услугами интернет - магазинов, для удобства жителей работают 31 пункт выдачи товаров «Озон», «Валдберрис», «Яндекс Маркет». В сфере торговли заняты более 3500 человек, а это 23 % трудоспособного населения города.

Оборот розничной торговли за отчетный год увеличился на 11,0 процентов и составил более 5 миллиардов рублей.

Реализуются полномочия по решению вопросов местного значения в сфере имущественных и земельных отношений.

За отчетный год в соответствии с действующим законодательством гражданам и юридическим лицам в аренду или в собственность предоставлено 253 земельных участка, общей площадью 334 тыс. кв. м, зарегистрировано право муниципальной собственности на 244 объекта недвижимости.

Многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство за период действия Закона Рязанской области с 2011 года бесплатно предоставлено в собственность 348 земельных участков, в том числе: 6 участков в отчетном году. В 24 году планируется проведение кадастровых работ по образованию 10 земельных

участков, предназначенных для предоставления в собственность многодетным семьям.

В отчетном году смогли улучшить свои жилищные условия 9 молодых семей, на эти цели было выделено 5,0 млн. рублей.

В текущем году в программу включены 6 молодых семей с объемом финансирования 3,2 млн. рублей.

Детям-сиротам в отчетном году приобретено 5 квартир на общую сумму 8,6 млн. руб. В текущем году планируется обеспечить жильем 8 человек, относящихся к категории детей-сирот.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства и формирования комфортной городской среды являются наиболее важными для населения.

Решение, а точнее, качество решения этих вопросов является достаточно сложной задачей, которую Администрация города осуществляет ежедневно.

В нашем городе работают 10 организаций ЖКХ, в том числе 1 муниципальное предприятие.

Жилищно-коммунальные предприятия города обслуживали 438 многоквартирных жилых домов общей площадью 543 тыс. кв. м.

Теплоснабжение, водоснабжение и водоотведение осуществляет МКП «Касимовсервис», у которого на обслуживании находится 8 котельных и 19 автономных тепловых пунктов.

Силами Касимовсервиса за счет субсидии из городского бюджета проведен капитальный ремонт тепловой сети протяженностью 170 м. по ул. Северная на сумму 4,5 млн. руб.

Заменен важный участок труб теплоснабжения, от улицы Большакова до площади Соборной, так как две зимы подряд, жители домов этой линии, оставались без тепла на продолжительное время в сильные морозы. Эту зиму они прожили без потрясений.

Своевременно проводился текущий ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения, а также во всех котельных и автономных тепловых пунктах муниципальных бюджетных учреждений города.

Подготовка к работе в осенне-зимний период 2023-2024 годов проведена в полном объеме, что позволило своевременно получить паспорт готовности.

В текущем году планируем в рамках реализации мероприятий региональной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры, энергосбережения и повышения энергетической эффективности» строительство двух котельных в микрорайоне Приокский.

Продолжается проведение мероприятий для улучшения водоснабжения жителей города.

В планах на 2024 год:

- в рамках федерального проекта «Чистая вода» осуществить строительство артезианской скважины и реконструкцию водопроводной сети микрорайон Лесок.

- в рамках реализации мероприятий региональной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры, энергосбережения и повышения энергетической эффективности» разработать проектно-сметную документацию на реконструкцию объекта водоотведения (Очистные сооружения Бабенка – 22,6 млн. руб.)

За счет субсидии из областного бюджета приобретены трактор Беларусь 320 3М и УАЗ для коммунального хозяйства на сумму 3,3 млн. руб.

В целях улучшения качества дорог в отчетном году проведен ремонт 10 участков дорог по улице: Советская, Татарская, Приокская, Северная, Восточная, Индустриальная, Ленина, Кокорева, Нариманова на сумму 144,6 млн. рублей и уложено новое асфальтовое покрытие площадью 9,5 километров. Выполнен ямочный ремонт около 1 тысячи квадратных метров поврежденных участков дорожного полотна на дорогах города.

В целях безопасности дорожного движения обновлена дорожная разметка по маршрутам городского пассажирского транспорта, а также на пешеходных переходах.

В планах на 2024 год – в рамках регионального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» провести работы по капитальному ремонту автомобильной дороги ул. Советской 2 - й этап.

Поданы документы на конкурсный отбор на ремонт нескольких участков городских дорог.

Одним из самых важных и насущных вопросов для Администрации города и населения является благоустройство и санитарное состояние улиц, а также придомовых территорий.

Добиться чистоты и уюта можно только в том случае, если вопросы благоустройства будут поддержаны всеми жителями, коллективами всех предприятий и организаций, когда на каждой улице, в каждом дворе развернется реальная деятельность по уборке, когда каждый житель внесет свой посильный вклад в благоустройство родного города.

В течение всего года проводились субботники по благоустройству города, вырубка поросли деревьев на набережной и другие мероприятия.

Высажены цветы по ул. Советской и в парках, всего более 12 тысяч штук.

В благоустройстве города активное участие принимали предприниматели, руководители предприятий, неравнодушные жители, работники администрации и депутаты.

На благоустройство города потрачено 6 млн. рублей.

Мы не останавливаемся на достигнутом и продолжаем работу по благоустройству города.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда», федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству общественной территории по ул. Советская между домами 191 и 193 (хоккейная площадка) на сумму 5,3 млн. руб. Здесь уже проходят соревнования и товарищеские игры. В феврале мы провели второй турнир памяти Эдуарда Султанаева и товарищескую игру между командами «Динамо М» и «Восход».

Город является активным участником региональной программы поддержки местных инициатив, которая действует с 2017 года.

Жители города, бизнес и власть – равноправные партнеры в реализации идей по развитию города.

В отчетном году реализовано 4 проекта - победителя конкурсного отбора, общей стоимостью 9 млн. рублей:

- устройство детской площадки, расположенной по ул. Поселок Фабрики;
- обустройство сквера, расположенного по ул. Поселок Фабрики;
- благоустройство территории татарского культурного центра;
- благоустройство территории стадиона "Спартак" площадка для мини-футбола.

В текущем году подано 7 заявок на областной конкурсный отбор инициативных проектов на общую сумму 23,9 млн. рублей.

В отчетном году социальная сфера стабильно функционировала. Медицинские услуги жителям города оказывает государственное бюджетное учреждение Рязанской области «Касимовский межрайонный медицинский центр».

В состав медицинского центра входят взрослая, детская и стоматологическая поликлиники, женская консультация, стационары круглосуточного и дневного пребывания.

Скорая медицинская помощь оказывается силами 3-х выездных бригад.

На особом контроле находится вопрос проведения диспансеризации граждан, за отчетный год прошли диспансеризацию 9 348 человек.

В рамках проекта «Активное долголетие» были организованы выезды передвижных комплексов по микрорайонам города для проведения диспансеризации лицам старше 65 лет.

В отчетном году в Касимовский межрайонный медицинский центр из Министерства здравоохранения Рязанской области был передан новый автомобиль скорой медицинской помощи и 4 санитарных транспортных средства.

За счет целевых субсидий из областного бюджета закуплено новое медицинское оборудование, в том числе:

- передвижной флюорограф,
- аппарат рентгеномаммографический,
- аппарат УЗИ,
- 4 электрокардиографа и другое.

В текущем году планируется завершить внедрение медицинской информационной системы.

Меры социальной поддержки граждан осуществляет отдел по Касимовскому и Клепиковскому районам государственного учреждения «Управление социальной защиты Рязанской области».

Компенсацию за жилищно-коммунальные услуги получили 1550 человек на общую сумму более 8 млн. рублей.

Семьям с детьми выплачиваются около 10 видов пособий и выплат.

Единовременную выплату при рождении ребенка получили 118 семей.

В Касимове проживает 385 многодетных семей, в которых воспитываются 1 334 ребенка.

За отчетный год удостоверение «Многодетная семья» получили – 40 городских семей. Правом получения регионального материнского капитала воспользовались - 90 семей.

Особое внимание уделяется поддержке участников СВО и членов их семей. В Касимове открылся многофункциональный семейный центр. С семьями участников СВО работают три социальных куратора, которые осуществляют персональное сопровождение, информируют по всем мерам социальной поддержки, предоставлению юридической и психологической помощи. В отчетном году в санатории «Сосновый бор» прошли реабилитацию 4 участника СВО.

Особое внимание уделяется сфере образования.

В сфере образования работают 838 сотрудников, из них 422 - педагоги.

Сеть муниципальных учреждений образования включает 13 детских садов, 6 общеобразовательных школ и 4 учреждения дополнительного образования.

В детских садах общее количество воспитанников составляет 1 444 ребенка, потребность населения города в получении услуг дошкольного образования обеспечена на 100%.

В школах города обучается 3 765 человек.

Главная задача сферы образования это - реализация направлений приоритетного национального проекта «Образование».

Исполнение национального проекта «Образование» проходило в рамках федеральных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего». В отчетном году на реализацию проекта из федерального бюджета было привлечено 960,3 млн. руб.

Продолжается строительство средней общеобразовательной школы на 960 мест.

Общая стоимость строительства школы - 1 498 млн. руб.

В Средней школе № 3 создан центр образования естественнонаучной, технологической направленностей, приобретены цифровые лаборатории для школьников, ноутбуки, робот манипулятор и другое оборудование. (3,4 млн. руб.)

В Средней школе № 7 проведен ремонт спортивного зала (0,9 млн. руб.).

В рамках реализации государственной программы Рязанской области «Развитие образования и молодежной политики» за счет субсидии из областного бюджета:

- проведен капитальный ремонт мастерских в Средней школе № 2 (2,7 млн. руб.);

- проведено оснащение всех школ города охранно-пожарным оборудованием, средствами технической защиты от терроризма – 1,7 млн. руб.

- проведены работы по модернизации детского лагеря «Ласточка» в с. Залесное, отремонтированы 4 спальных корпуса, административные здания и закуплена мебель (на сумму 19,7 млн. руб.). Это позволило 512 детям Рязанской области отдохнуть в комфортных условиях.

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Бесплатными завтраками в школах города охвачено 100 процентов всех обучающихся, бесплатными обедами обеспечены льготные категории школьников,

в том числе: 51 ребенок с ограниченными возможностями и 36 детей из семей мобилизованных.

В отчетном году в Средней школе № 7 открыли новую столовую для школьников, приобретено технологическое оборудование в соответствии с требованиями СанПин. (1 млн. руб.).

Наше образование не остается в стороне и реализует различные проекты, в том числе направленные на формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся, раннюю профориентацию школьников.

Наша задача – расширить социальную активность детей и подростков, реализовывать программы и проекты по патриотическому воспитанию.

Проводятся еженедельные классные часы – «Разговоры о важном», на которых обсуждаются различные темы.

Во всех 6 школах города созданы и функционируют первичные ячейки Российского движения детей и молодежи «Движение первых», численность участников – 740 человек.

В отчетном году юнармейские отряды образовательных организаций города принимали активное участие в патриотических акциях, в том числе в поддержку российских военнослужащих.

Образование всегда входило в состав основных приоритетов российского общества и государства. 2023 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным – Годом педагога и наставника.

Проводился комплекс мероприятий для повышения социального престижа профессии учителя, развития творческого и профессионального потенциала педагогов. Учителя города являются активными участниками и призерами региональных и всероссийских конкурсов профессионального мастерства.

Самые активные ученики школ участвовали в региональных и Всероссийских конкурсах, олимпиадах и становились победителями.

Награждены медалями «За особые успехи в учении» – 14 выпускников, а 7 из них награждены Знаком Губернатора Рязанской области «Медаль. За особые успехи в учении».

12-ти обучающимся образовательных учреждений назначена именная стипендия администрации муниципального образования-городской округ город Касимов. Именной стипендией Губернатора Рязанской области одаренным детям награждена ученица школы №6 Минькина Анастасия.

Выпускники наших школ могут продолжить образование и получить специальность в профессиональных образовательных учреждениях города: Касимовский нефтегазовый колледж, Касимоский техникум водного транспорта, Касимовский филиал Рязанского педагогического колледжа, Касимовский филиал Рязанского медицинского колледжа.

Еще одним важным ресурсом для социальной активности и профориентации детей является дополнительное образование.

В системе дополнительного образования города осуществляет свою деятельность 4 учреждения. В целом дополнительным образованием охвачено 96% детей.

Дети, посещающие учреждения дополнительного образования, в отчетном году завоевывали призовые места в областных и федеральных, международных конкурсах и мероприятиях.

Значимым направлением деятельности Администрации города является работа с молодежью, которая занимает активную позицию в социально-общественной жизни города.

В городе функционирует Центр молодежных и общественных инициатив, на базе которого работает Молодежная администрация в составе 12 человек.

В декабре прошлого года состоялось торжественное открытие обновленного Добро. Центра, который координирует деятельность 33 волонтерских отрядов с общим охватом добровольцев – 2710 человек.

Организована работа муниципального штаба Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. Работа штаба направлена на оказание адресной помощи семьям военнослужащих.

Проведено более 40 акций «С теплом и заботой», «С новым годом, солдат», «Посылка солдату» и другие.

Налажен контакт с конвоем «Фронту», с лицами, которые перевозят гуманитарную помощь бойцам СВО на передовую.

В городе организована физкультурная и спортивная работа с населением.

В отчетном году проведено 180 спортивных мероприятий, направленных на популяризацию спорта и здорового образа жизни среди населения.

Процент регулярно занимающихся спортом жителей составил 55 %. Знак отличия ГТО получили 969 человек, в том числе Золотой знак ГТО - 438 человек.

В городе работают муниципальный Физкультурно-спортивный центр «Спектр» и спортивная школа, в которых занимается 632 ребенка.

Также в городе ежедневно работают два физкультурно-оздоровительных комплекса «Лидер» с бассейнами и спортзалами.

На сегодняшний день в Касимове развиваются 40 видов спорта. За отчетный год присвоено 767 спортивных разрядов и 1 судейская категория. Двум спортсменам, добившимся высоких спортивных результатов на Всероссийских соревнованиях, выплачивается стипендия главы администрации муниципального образования городской округ - город Касимов. Спортсмены города приняли участие в соревнованиях разного уровня и областных Спартакиадах, где завоевали около 400 медалей.

Наши земляки достойно представили город Касимов на областных чемпионатах по футболу. Ребята из футбольной школы «Юниор» стали лучшими на Чемпионате Рязанской области среди юношей. Футбольная команда «Касимов» и «Конфеста» стали Чемпионами Рязанской области в большом футболе.

В июле прошлого года прошел товарищеский матч между игроками из медиа-лиги и футбольной команды «Конфеста», который собрал много зрителей и завершился победой Касимовской команды. Гостями мероприятия были Валерий Викторович Кечинов и Вячеслав Иванович Колосков.

В августе прошлого года открыта волейбольная площадка на улице Набережной, на которой впервые прошел Областной волейбольный турнир

по пляжному волейболу. В нем приняли участие команды из г. Касимова, Касимовского района и г. Рязани.

В планах на текущий год разработать проектно-сметную документацию для строительства крытой ледовой арены.

Большую культурно-просветительскую работу для жителей города проводят культурно-досуговые учреждения города.

В учреждениях культуры в течение года проведено более 2 500 мероприятий, направленных на популяризацию народного творчества и сохранение культурных традиций.

Среди них яркие событийные мероприятия - VII Областной фестиваль национальных культур «Касимов объединяет», XV фестиваль народного творчества «Золотая ладья», фестиваль урожая «Касимовский клубень», День города, Всероссийские акции «Ночь музеев» и «Ночь искусств».

На базе Дворца культуры состоялись выступления Заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс»; Московского казачьего хора, Рязанского хора им. Попова.

Отчетный год был ознаменован важными датами. Детская музыкальная школа им. В.И. Ряховского отметила 75-летие со дня основания и 100 - ление со дня рождения почётного гражданина города Касимов Виталия Ивановича Ряховского.

Цикл мероприятий был посвящён 100 - летию со дня рождения Владимира Федоровича Уткина, выдающегося ученого, генерального конструктора ракетно-космической техники.

Центр культурного развития стал лучшим в Рязанской области среди сообществ в социальных сетях в номинации «Электронные информационные ресурсы» и победителем трёх Президентских грантов на общую сумму 2,7 млн. рублей. Реализован проект «Мобильное медиапространство. Наследие Уткина». На средства гранта приобретен мобильный планетарий, создан видеоконтент о жизни и деятельности В. Ф. Уткина, организованы выездные экскурсии в детские сады и школы города и района. В текущем году продолжится работа по реализации грантовых проектов: «Жить в провинции» и «Касимовская гармонь: голоса малой Родины».

Более 70 студийцев стали победителями Международных и Всероссийских конкурсов и фестивалей.

В отчетном году муниципальный историко-краеведческий музей посетили более 37 тысяч человек.

Все учреждения культуры продолжали работу по проекту «Пушкинская карта», проведено 284 мероприятия. Держателями «Пушкинской карты» являются 98 процентов от общего количества молодежи.

Библиотечное обслуживание в городе осуществляет центральная библиотека им ЛА Малюгина и 9 структурных подразделений.

Центральная библиотека им. Л.А. Малюгина заняла второе место в областном конкурсе «Самый читающий город». За высокие показатели заведующая детской библиотеки имени Ганзен Лариса Анатольевна Герасимова отмечена премией Рязанской области им. Гладковой.

Город Касимов включен в перечень приоритетных направлений развития туризма в Рязанской области.

Город имеет статус исторического поселения федерального значения, располагает большим потенциалом для развития культурно-познавательного, паломнического и событийного туризма.

В отчетном году город посетили более 64 тысяч туристов.

Администрацией города совместно с предпринимателями проведена большая работа по повышению туристической привлекательности города: открыты гостиницы и кафе, созданы частные музеи, налажены контакты с ведущими туроператорами России по продвижению туризма в городе.

Предприниматель Иван Петрунин стал победителем регионального конкурса «Развитие внутреннего и въездного туризма» и получил грант 2,9 млн. руб. Предприниматель Александр Мартынкин с проектом «Тайный код русской провинции, или История на тарелке» получил грант Президентского Фонда культурных инициатив в сумме 491 тыс. руб.

Администрация муниципального образования приняла участие и одержала победу в двух Всероссийских конкурсных отборах:

- создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях с проектом благоустройства территории объекта культурного наследия 1 - го корпуса «Торговых рядов XIX века».

Исполнение проекта прошло в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды», выполнены работы по планировке участка у 1 корпуса торговых рядов, устройству инженерных коммуникаций, мощению территории брусчаткой, устройству фонтана. Проектом привлечены федеральные и региональные средства в размере 99 млн. рублей. Завершение работ по проекту запланировано в *марте* текущего года.

- туристского кода центра города с *федеральным и региональным финансированием* 210,7 млн. рублей.

Исполнение проекта прошло в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» по Федеральному проекту развития туристической инфраструктуры.

В рамках данного Проекта в границах туристского кода города Касимова установлены малые архитектурные формы (бронзовые фигуры «Мещеряка», качели, навесы, вазоны, скамейки, концертные сцены с оборудованием). Также по пути туристических маршрутов установлены флаговые указатели, навигация и стенды с информацией о ключевых туристических объектах.

Утраченные архитектурные элементы и объекты представлены на стендах репрезентации. Взглянуть на облик Касимова начала XX века и настоящую действительность позволяют стереоскопы и бинокли. Приобретено современное оборудование для работы туристско-информационного центра города, а также современный мобильный (передвижной) ТИЦ.

В мае текущего года в первом корпусе торговых рядов планируется открытие современного туристско-информационного центра.

Уже сейчас работает обновленный муниципальный рынок. По программе туристического кода установлены современные ярмарочные павильоны.

На выравнивание площадки и подготовку территории рынка дополнительного из областного бюджета получено 8,5 млн. руб.

Много трудностей было на пути исполнения проектов, но только благодаря поддержке Губернатора Павла Викторовича Малкова и помощи Правительства Рязанской области мы справились.

Администрация города заинтересована во всестороннем, объективном и достоверном освещении работы властей.

Основными источниками для получения информации о деятельности администрации являются официальный сайт, официальные страницы социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и «Телеграмм».

Ознакомиться с событиями в жизни города, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах можно на страницах городской газеты «Мещерские вести».

Без обратной связи с жителями сегодня невозможно представить эффективную работу власти.

Особое внимание уделяется работе с обращениями граждан.

За отчетный год число обращений в систему «Инцидент Менеджмент» уменьшилось на 12 % и составило 1528 обращений. Большинство из них было по вопросам дорог и благоустройства. Для рассмотрения поступивших обращений граждан привлекались учреждения и организации, в чьей компетенции находится решение поставленных вопросов.

При рассмотрении данных обращений гражданам даны пояснения на поднятые вопросы, разъяснены этапы решения.

По вопросам жилищно-коммунальной сферы в отчетном году поступило 144 обращения.

В частности, вопросы неудовлетворительного состояния контейнерных площадок, несвоевременной уборки и вывоза мусора регоператором, вопросы организации уличного освещения, проведения капитального ремонта кровли многоквартирного дома.

При рассмотрении данных обращений граждан, проводились выезды для встреч с заявителями, даны пояснения на поднятые вопросы, разъяснены этапы решения.

Благодаря помощи и поддержке Правительства и профильных министерств Рязанской области город Касимов получил субсидию на создание 27 дополнительных площадок накопления твердых коммунальных отходов в сумме 1,9 млн. руб.

По вопросу благоустройства за отчетный год поступило 391 обращение,

Интерес у граждан вызвали вопросы освещения, благоустройства парков и скверов, уборка территорий общественных пространств, вырубка зеленых насаждений.

Заявления по данным вопросам своевременно рассмотрены и приняты меры.

Кроме того, жители активно пользуются новым инструментом для обращений в администрацию через электронные ресурсы - Портал обратной связи.

Это говорит о применении гражданами комфортных и удобных форм взаимодействия с органами власти.

Информация о поступивших обращениях граждан и результатах их рассмотрения доводится до сведения населения города Касимова через

официальные сайты в сети Интернет, страницы в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», мессенджере «Телеграмм».

Касимовская земля богата замечательными людьми, которые славятся своим трудом, достижениями и добрыми делами. В отчетном году высокими *государственными наградами* и наградами Правительства Рязанской области был отмечен труд не только руководителей предприятий, но и жителей города - представителей различных сфер деятельности. В связи с ограниченным временем доклада, к моему сожалению, назову далеко не всех.

Почетным знаком губернатора Рязанской области «За заслуги перед Рязанской областью» был награжден директор Дворца культуры, Александр Михайлович Щербаков.

Почетным знаком Губернатора Рязанской области «За веру и добродетель» награждена семья Калачевых.

Ценным подарком Губернатора Рязанской области награждена Седова Татьяна Леонидовна – за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления.

Предприятия города являются активными участниками и призерами региональных и всероссийских конкурсов.

Касимовский приборный завод филиал государственного Рязанского приборного завода, вошел в число лауреатов конкурса «100 лучших товаров России».

Приокский завод цветных металлов в очередной раз стал призером регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Кондитерская фабрика «Верность Качеству» стала победителем Всероссийского конкурса «Торговля России» в номинации «Лучшая фирменная сеть местного производителя».

Подводя итоги уходящего года, хочу отметить ещё раз, многогранность талантов и творческих возможностей наших горожан.

Ярким событием в рамках ежегодного фестиваля «Касимовский клубень», явилась Гигантская авоська, созданная в технике макраме, размером 4 на 2 метра.

Работа мастерицы Натальи Барсуковой, вызвала не только восхищение общественности, но и официально признание авторитетным регистратором достижений – как рекорд, занесенный в Реестр рекордов России.

Данное творение, стало возможным благодаря содействию Надежды Алексеевны Свистуновой – руководителя ООО «Касимовсетеснасть» и индивидуального предпринимателя Валентины Матвеевны Киселевой.

Уникальный рекорд стал ярким свидетельством не только творческого мастерства, но и плодотворного сотрудничества при консолидации усилий разных сторон.

Уважаемые гости, руководители организаций, предприятий, жители города.

Сегодня страна и все мы переживаем очень сложный период. Но в единстве – наша сила. Население города Касимов сплотилось для решения общей задачи в условиях СВО.

Многие люди, ранее не представлявшие себя волонтерами, включились в работу по сбору гуманитарной помощи для участников СВО.

Жители города помогают всем, чем могут: кто-то вяжет носки, варежки, другие шьют защитные плащи, плетут маскировочные сети. Предприятия и индивидуальные предприниматели помогают в приобретении тепловизоров, квадрокоптеров, транспорта и других необходимых вещей. Помощь может быть самой разной, но при этом одинаково необходимой и важной. Выражаю благодарность руководителям предприятий и всем предпринимателям, оказавшим помощь участникам СВО и их семьям.

В городе Касимов работает Добро. Центр. Практически ежедневно туда приносят и привозят посылки, собранные жителями и бизнес-сообществом города.

Поддержать семьи защитников Отечества, которые сегодня выполняют задачи в рамках специальной военной операции, наш долг.

Тем, кто сегодня проявляет мужество и патриотизм, для кого защита Родины – это дело чести, оказываем все меры поддержки. Особое внимание – семьям, которые временно остаются без мужского плеча. Это плечо подставили мы. Особое отношение к женам, детям защитников, помощь в любых социальных вопросах, – сегодня наша первостепенная обязанность.

Дорогие касимовцы, мы вместе с вами достигли тех показателей, к которым стремились, выполняли поставленные нам задачи, завершили все проекты на высоком уровне.

В завершение я хочу поблагодарить всех жителей города, руководителей предприятий и организаций, а также Правительство и лично Губернатора Рязанской области Павла Викторовича Малкова за оказанную поддержку в работе по социально-экономическому развитию города Касимов.

Благодаря Вам поставленные задачи были выполнены.

Думаю, вместе мы реализуем и, запланированное на 2024 год.